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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 026/2025, DO DIA 25 DE AGOSTO DE 2.025.

Aos dezoito dias do mês de Agosto do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, reuniu-se no  
Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 34, em 
Sessão Ordinária,  sob a Presidência do seu titular vereador Ovídio Alves Teixeira,  da Vice-
Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 1º Secretário Vereador Vinicius Ferreira de 
Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, contando com a 
presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério 
Moacir, Sérgio Tenório da Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando número legal de 
presenças,  o  Senhor  Presidente  declarou  aberta  a  presente  Sessão  Ordinária.  Em seguida  a 
vereadora Silvana Maria Pereira Pauleski proferiu leitura de um trecho bíblico. A seguir, leitura 
da Ata da Sessão Ordinária do dia 18 de Agosto de 2025, após apreciada, foi aprovada por 
unanimidade. Logo após, leitura da Indicação nº 040/2025, autoria da vereadora Silvana Maria 
Pereira Pauleski, Solicitação de providências quanto à ocupação irregular e danos ao patrimônio 
público e ao meio ambiente. Considerando os princípios que regem a Administração Pública, em 
especial a supremacia do interesse público e a preservação da ordem, segurança e bem-estar da 
coletividade, venho, por meio desta, indicar a necessidade de adoção de medidas adequadas e 
humanizadas para a solução da atual situação observada nas imediações do Ginásio Municipal de 
Esportes. No referido local, constatou-se a permanência de duas pessoas em situação de rua, que 
vêm utilizando o espaço como moradia improvisada, bem como a atuação de um indivíduo que 
circula pela área pública, rasgando embalagens de lixo e provocando desordem urbana, com 
potencial risco à saúde pública e à integridade do patrimônio municipal. A presente indicação se 
justifica pela necessidade de atender, com presteza, à demanda expedida, garantindo a eficiência 
e a efetividade da atuação administrativa, em conformidade com os princípios da legalidade, 
impessoalidade e interesse público. Ressalta-se que a solicitação não visa à repressão, mas à 
adoção de políticas e providências que conciliam a dignidade da pessoa humana (art. 1º, III, da 
Constituição  Federal)  com  o  dever  do  Poder  Público  de  zelar  pela  limpeza  urbana,  pela 
conservação do patrimônio público e pela segurança da comunidade local. Sugere-se, portanto, 
que sejam adotadas medidas como: Encaminhamento das pessoas em situação de rua para a rede 
de assistência social, conforme dispõe a Lei n.º 8.742/1993 (Lei Orgânica da Assistência Social); 
Avaliação da  necessidade  de  apoio  de  equipes  de  saúde e  assistência,  em conjunto  com as 
autoridades policiais competentes, para abordagem respeitosa e segura; Reforço na limpeza e 
manutenção das imediações,  prevenindo a degradação ambiental  e  a  proliferação de vetores. 
Com estas providências, será possível atender tanto à proteção dos direitos humanos quanto à 
preservação  da  ordem,  da  higiene  e  da  segurança  do  espaço  público,  em harmonia  com os 
princípios constitucionais e legais aplicáveis. A vereadora Silvana Pauleski esclareceu que esta 
indicação é uma preocupação da população, recebeu ligações de pessoas que moram próximo do 
Ginásio de esportes, que não se sente mais seguras para deixar a janela, porta aberta porque tem 
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medo,  são  pessoas  que  estão  em situação  vulnerável,  chegaram montar  barracas  com lona, 
acredita que nós cidadãos do poder publico não agir, vai aumentar. Disse que também já era da  
gestão  passada  alguns  casos  que  aconteceram,  algumas  pessoas  foram  encaminhadas  para 
tratamento, outras vivem em situação de rua que tem família na cidade, mais alguma coisa tem 
que ser feito, o pessoal do comércio já estai reclamando, alguma coisa tem que se fazer. Disse 
que é obrigação da assistência social estar verificando, porque é uma questão de saúde, pois tanto 
se fala em prevenir na questão da dengue, enquanto pessoas mexendo no lixo, tudo vira um 
problema maior, a gente deve trabalhar, cuidar da prevenção, estamos tendo muitos problemas 
com jovens, entorpecentes, tem que prevenir para não aumentar, a nossa cidade é pequena pelo 
numero de pessoas que estão vivendo desta maneia, por isto que fez esta indicação, reforça a 
questão da limpeza, tem que pensar para melhorar a limpeza da nossa cidade, a questão do lixo  
que já é um problema muito antigo, que é um problema da população. Logo após, leitura do 
Requerimento  nº  017/2025,  autoria  da  vereadora  Silvana  Maria  Pereira  Pauleski,  Venho, 
respeitosamente,  por  meio  deste,  requerer  informações  e  providências  acerca  da  limpeza  e 
conservação do Cemitério Municipal. Considerando que a manutenção, limpeza e zeladoria de 
cemitérios  públicos  são  atribuições  inerentes  à  administração  pública  municipal,  conforme 
previsto no artigo 37 da Constituição Federal, que determina a observância dos princípios da 
legalidade,  eficiência  e  continuidade  dos  serviços  públicos,  solicito  que  seja  informado 
formalmente  qual  órgão  ou  setor  da  administração  municipal  está  responsável  por  essas 
atividades no referido cemitério. Adicionalmente, verifica-se que o Cemitério encontra-se em 
estado de abandono aparente, o que compromete a higiene, a segurança e a dignidade do local, 
causando preocupação aos munícipes que frequentam o espaço para prestar homenagens aos seus 
entes queridos. Diante disso, requer-se, ainda, que sejam tomadas as providências necessárias 
para  regularizar  a  limpeza  e  manutenção  do  cemitério,  assegurando  o  cumprimento  das 
obrigações legais e o respeito aos cidadãos. Aguardo resposta formal e as devidas providências. 
A vereadora Silvana Pauleski disse que na outra sessão já havia comentado, da mesma forma a  
vereadora  Edirlei  também falou  que  foi  no  cemitério  e  constatou  esta  situação,  depois  que 
falamos aqui nesta Casa e Leis, novamente voltou lá, outras pessoas também estão reclamando, 
realmente lá está abandonado, muita sujeira, lixo para todos os lados e, não consegue identificar 
uma pessoa para conversar a respeito de alguma coisa, não sabe como está funcionando, que na 
verdade não está funcionado, por isto que vai em forma de requerimento, para que a gente possa 
estar informados, porque representamos a população, saber o que está acontecendo, porque está 
daquela maneira, que não tem limpeza nem mesmo na entrada o cemitério, piorou lá nos fundos, 
acredita que todas pessoas são dignas de respeito, porque lá estão os nossos entes queridos, deve 
ser cuidado como cuidar de outro local da nossa cidade, porque está sendo tratado como um 
descaso, porque já falamos a respeito disto aqui, mais fica este requerimento, que o executivo 
preste  contas,  no sentido dizer  quem são as  pessoas  responsáveis,  quem está  com zeladoria 
daquele lugar, deve ter um fiscal, que deveria estar fiscalizando, porque não encontrou ninguém 
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nas  três  vezes  que  foi  lá.  O  vereador  Luiz  Rogério  parabenizou  a  nobre  vereadora  pelo 
requerimento a respeito da conservação do cemitério, acha que precisa sim, melhorar o serviço, 
não somente na limpeza, é preciso investir no cemitério municipal, nós fiamos os últimos anos 
sem ver um metro de calçada ou paver sem ser feito no cemitério municipal, o mato cresce, a  
sujeira fica por cima da grama, que se encontra desta maneira, precisa olhar para o cemitério 
municipal e investir recursos públicos, porque realmente está abandonado. Esclareceu que no 
final do ano passado e inicio deste ano esteve lá, o pessoal que fazia a manutenção não recebiam 
equipamento,  produtos  para  a  limpeza,  o  cemitério  ficou  abandonado,  o  zelador  teve  que 
comprar produtos de limpeza, nos vimos isto, A vereadora Silvana tem razão, primeiro precisa 
pagar dignamente as pessoas que trabalham lá, porque uma pessoa trabalhar como coveiro por 
um salário, valor ínfimo que é, estão pagando para trabalhar no cemitério municipal, pelo que 
percebe deve estar a mesma coisa, tem que pagar bem, porque este pessoal não tem hora, porque 
tem bastante prestador de serviço que ganha bem, porque quem trabalha no cemitério ganhar 
uma mixaria, precisa investir com vontade, pediu que o prefeito não cobre das pessoas, isto pelo 
menos parou de acontecer, não está mais cobrando das pessoas no cemitério municipal, porque 
isto é um absurdo, concorda com o requerimento. Dizendo que ontem mandou uma mensagem 
para  o  prefeito  falando  sobre  o  cemitério  municipal.  O  referido  requerimento  depois  de 
apreciado,  foi  aprovado por  unanimidade  pelos  nobres  vereadores  e  vereadoras.  Logo após, 
leitura do Projeto de Lei nº 022/2025, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: 
Dispõe  sobre  a  autorização  formal,  em  Modulação  formal  legística  ao  conteúdo  das  peças 
orçamentárias vigentes, PPA, LDO e LOA, ao Chefe do Poder Executivo em realizar o repasse 
de um auxílio financeiro mensal à Associação Esportiva amadora de Cidade Gaúcha, Esporte 
Clube  Cidade  Gaúcha  –  ECCG,  organização  sem  fins  lucrativos,  inscrita  no  CNPJ  nº 
24.142.797/0001-20, situada à Rua Fredolino Stapenhorst S/N, CEP 87.820-000, no Município 
De Cidade Gaúcha, Estado do Paraná, com o objetivo de assegurar a sustentação funcional do 
desporto municipal, e dá outras providências. O Referido Projeto de Lei, depois de apreciado, foi 
aprovado em 2ª apreciação e votação por unanimidade. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 
024/2025, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Autoriza o Poder Executivo a 
transferir a titularidade de Lotes Urbanos, e dá outras providências. O Referido Projeto de Lei, 
será  encaminhado  para  as  Comissões  Permanentes,  para  os  devidos  pareceres.  O Senhor 
Presidente esclareceu que terá que se ausentar da sessão, passando a Presidência Interina para a 
vereadora  Edirlei  Bonádio  da  Costa.  A Senhora  Presidente  Interina  esclareceu  que  por  não 
constar  matérias  em pauta  para  apreciação  e  votação,  deixará  a  palavra  livre  aos  Senhores 
Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. Logo 
após o vereador Claudinei Ribeiro saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: 
Gostaria  contar  uma breve  história,  para  a  comunidade  entender  diante  do  que  vai  dizer,  a 
comunidade vai pensar que não temos o que fazer em relação a uma situação inusitada que 
aconteceu no dia de ontem sobre o esporte, primeiro parabenizar o prefeito municipal juntamente 
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com todos os organizadores e secretários que organizaram os jogos estudantis, JEPS, Piá Bom de 
Bola em nosso município, um evento que veio para somar, como sempre disse nesta Casa de 
Leis, este tipo de evento é bem vindo em nosso município, porque de certa forma mexe com a 
economia do nosso município, questão hoteleira, lanchonetes, restaurantes, os pais, famílias vem 
ata o nosso município, um evento desta grandeza, quem ganha é o nosso comércio e a economia 
local,  parabéns ao prefeito e todas as pessoas que fizeram parte da organização, também ao 
secretário  de  esportes  que  estava  a  frente,  juntamente  com toda  sua  equipe,  estão  todos  de 
parabéns. Pediu que seja encaminhado em nome desta Casa de Leis, uma “Carta de Repúdio”, 
aos organizadores da Copa Amenorte de Futebol, quando disse no inicio da sua fala que muitos 
podem lhe questionar porque está falando a respeito de futebol dentro deste espaço volta a defesa 
de assuntos relacionado ao público,  porque futebol  tem tudo haver  com o nosso município. 
Dizendo que acabamos de votar um projeto de lei, aprovado por unanimidade, um repasse de 
recursos para um projeto que não é brincadeira, muitas pessoas não sabem o que é fazer futebol, 
fala porque já fez parte da categoria de base, fez parte da equipe amadora, já passou por várias e 
várias diretorias do Esporte Clube, fala com propriedade sobre futebol, porque fazer futebol com 
responsabilidade não é fácil, existe uma diretoria que vem tentando trabalhar com transparência 
e lealdade dentro de uma instituição, com apoio total que já teve na gestão passada, está tendo 
agora  do  atual  prefeito,  como  citou,  recebendo  recursos  públicos  de  forma  séria,  limpa  e 
transparente, por isto que votamos este projeto aqui hoje, a gente se deparar com uma situação a 
qual nos deparamos ontem na cidade de Rondon, estava presente, os vereadores Ailton, Tomio, 
Ovídio também estavam presentes,  acredita que a maioria do Legislativo municipal  estavam 
vendo a aberração que passamos ontem, é uma vergonha, nós investirmos dinheiro do município 
em um projeto fantástico, para chegar em um município vizinho que não tem culpa, até que se 
prove ao contrário, por isto gostaria seja feito uma carta de repudio, para que a Liga fiscalizasse  
e visse realmente o que aconteceu na tarde de ontem na cidade de Rondon, porque não podemos 
passar pelo que passamos, tanto atletas, comissão técnica, diretoria e prefeito Alexandre que 
também lá estava e viu. A gente se deslocar para acidade vizinha e ver uma vergonha por parte  
da  equipe  de  arbitragem naquele  jogo,  fomos  lesados,  graças  a  Deus  existem câmeras  que 
transmitiu aquele jogo, aqui não existe ninguém que está de palhaçada, aprovamos um projeto 
maravilhoso,  ao qual  o Esporte Clube vai  ser  beneficiado,  tem recursos públicos envolvidos 
nesta Copa Amenorte, não é simplesmente jogar uma bola para cima, aqui em Cidade Gaucha 
existe um planejamento, os responsáveis pela Liga de Futebol da Copa Amenorte tem que serem 
cobrados sim, não tem que eliminar os árbitros, ninguém tem que ser punidos desta forma, mais 
tem que ter regras e punir momentaneamente, porque o que aconteceu lá, está gravado a gente 
viu, não queremos ganhar nada a força, queremos simplesmente ser justos com as coisas que 
acontecem,  eles  tem que  receber  uma carta  em nome desta  Casa  de  Leis,  porque  a  grande 
maioria dos vereadores estavam lá, eles tem que se retratar, tem sim que tomar providências com 
relação ao pessoal que trabalhou ontem na cidade de Rondon, eles ganham novecentos reais para 
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apitar e bandeirar o jogo, não é de graça, na segunda fase este valor aumenta, somos nós que 
pagamos, é o município que paga juntamente com o Esporte Clube, vai com a família, mais fica 
triste, comentou na arquibancada que está triste, cogitou até parar se deslocar para assistir jogos 
fora, não tratado pelos adversários, lá foram muito bem tratados pelo pessoal de Rondon, mais 
fomos lesados dentro das quatro linhas, isto não pode acontecer, está usando deste paço porque 
tem dinheiro publico colocado dentro do Esporte Clube, os dirigente da Copa Amenorte tem que 
se retratarem e tomar providencias, temos que ver o futebol claro e bonito, porque tudo que 
acontece ali, é o reflexo de jovens que estão assistindo, muitas vezes por causa de um jogo igual 
ontem, podem perder o gosto pelo esporte, são famílias que se deslocam dos seus lares para 
acompanhar,  a  gente  passa  uma  vergonha  com  um  grupo  de  arbitragem  totalmente 
despreparados, fala com propriedade que conhece o futebol como a palma da sua mão, muitas 
vezes  acontecem  situações  inusitadas  extra  campo,  que  foge  dos  olhos  de  quem  está  nas 
arquibancadas, mis por estar dentro, sabe o que acontece realmente, não está aqui condenando e 
pontuando ninguém,  somente  gostaria  que  eles  assistissem o  jogo  na  integra  e  tomasse  um 
posicionamento, acredita que o Esporte Clube já fez e vai continuar fazendo com o seu corpo 
Jurídico em cima do que aconteceu lá ontem, mais nós aqui, enquanto representantes legal da 
sociedade,  levando  em  consideração  que  o  município  está  colocando  dinheiro  em  uma 
Instituição, um projeto que é muito sério, um projeto que não é seu, não é nosso, um projeto que 
é do município, vamos passar, espera que este projeto vai continuar, vai além, vai se estender 
para as outras categorias, foi para isto que foi plantado uma semente lá atrás, se expandir para as  
demais categorias, o tempo vai fazer com que isto aconteça, pois pessoas sérias estão junto com 
a diretoria, uma administração séria está tentando tocar e fazer o melhor, desta forma, solicita 
seja feito uma carta de repudio para os organizadores da taça da Copa Amenorte. Gostaria que 
este vídeo chegasse até eles, para que realmente se atentem a tudo que está acontecendo dentro  
dos gramados, que muitas vezes foge do conhecimento, porque no futebol é relatado, muitas 
vezes pune atletas, com relatos que tem em mãos. Através da carta de repudio, pela indignação 
da diretoria, das equipes participantes, eles vão começar se atentarem e tomar providências, pois 
isto  tem que fazer  o  mais  rápido possível.  Dizendo que vai  continuar  o trabalho sério,  está 
acompanhando e defendendo o nosso clube, a nossa instituição Câmara de vereadores da melhor 
forma possível.  Logo após o vereador Luiz Rogério Moacir  saudou a todos presentes,  fez o 
seguinte pronunciamento: Parabenizou a empresa Somave, pelo 3º Dia de Campo da empresa, a 
gente viu um belo evento que a empresa proporcionou, trazendo o destaque a avicultura, nós 
ficamos muito felizes por ter a Somave em Cidade Gaúcha, é algo que nós políticos,  que a 
sociedade,  o  executivo  tem que  prestar  atenção,  inclusive  os  nossos  investidores,  enquanto 
Rondon acumula cento e oitenta milhões de reais no bolo do ICMS com a avicultura, o nosso 
numero é menor do que cinqüenta milhões de reais, temos a industria que oferece mais de um 
mil e duzentos empregos, mais não temos produção na cidade, faltam aviários, disse que um 
aviário dá de impostos para a cidade por ano, quarenta mil reais, além do emprego e de toda 
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movimentação que dá no comercio, nós temos que torcer para que os nossos empresários, os 
nossos  pecuaristas  invistam em aviários  no  município  de  Cidade  Gaucha,  porque somos  da 
região a cidade que menos tem aviários, por parte do poder publico, não pode haver corpo mole, 
tem que ajudar sim na terraplanagem, ajudar com tudo que for possível, porque trás renda, este  
importo vai para a saúde, educação, limpeza urbana, vai para a cidade, é emprego e dinheiro nos 
cofres do município, então parabéns para Somane, esta empresa que já é o maior gerador de 
impostos  de  Cidade  Gaúcha  já  algum  tempo.  Também  parabenizar  os  eventos  esportivos, 
parabenizar a Professora Cibele, juntamente com toda equipe grandiosa, uma apresentação digna 
de cidade grande, somos grandes na qualidade dos nossos artistas, porque foi um show, parabéns 
a todos os jogos, todo evento é bom para a cidade, o que é ruim para a cidade é noticia de  
tragédia, todo evento é bom, espera que possa trazer ainda mais. Disse ter ficado triste com 
relação ao fato do futebol, esperamos que não aconteça, sabemos que no futebol depois que 
termina, é muito difícil mudar. Quer falar a respeito da vacinação, hoje recebeu informação que 
vão trabalhar no sábado a tarde, para fazer atualização das carteiras de vacina, isto é muito bom,  
os pais  que por  ventura  não tenha a  vacinação dos  pequeninos  atualizadas,  leve,  também o 
pessoal do hiper dia, tem evento, tem que ficar atento, neste tempo que fica quente, esfria, fica 
muito  complicado.  Logo  após  a  vereadora  Silvana  Maria  Pereira  Pauleski  saudou  a  todos 
presentes,  fez o seguinte pronunciamento:  Agradeceu pelo convite da chefe do Núcleo e  do 
executivo, o convite para estarmos participando e prestigiando da abertura dos jogos, realmente 
os alunos, a Professora Cibele está de parabéns, ela gosta deste desafios com muitos alunos, 
muitos  alunos  que  já  terminaram,  voltam  para  estarem  ajudando,  é  tudo  uma  equipe  de 
voluntários ajudando a Cibele,  que bom que a gente pudesse ajudar mais,  incentivar mais a 
cultura  do  nosso  município,  acredita  que  aos  poucos  a  gente  vai  conseguir  fazer  números 
grandiosos, tudo que a Professora Cibele prepara, são espetáculos grandiosos. Dizendo as vezes 
vemos em outras cidades, números bem menores, e a gente valoriza tanto, porque não valorizar 
os nossos, porque não valorizar as pessoas que fazem tanto com pouco, com poucos recursos, os 
alunos foram verdadeiros show. Esclareceu que neste  mês de agosto é  o mês da família  na 
escola,  pode  acompanhar,  o  pessoal  que  fez  a  divulgação da  prefeitura,  divulgara  bem esta 
questão da família nas escolas, foi lindo de ver algumas escolas preparam piquinique para as 
famílias, com as crianças, outras escolas fizeram palestras, a família precisa entender que o lugar 
da família, tem que estar na escola, tem que estar acompanhando aquilo que está sendo feito na 
escola, outra questão, além de estar acompanhando, os professores são dignos e merecem todo 
respeito, que as famílias entendam que a educação das crianças é dada em casa, quando a criança 
chega na esposa, espera que ela já tenha recebido as primeiras lições de educação, a família deve 
estar na escola participando, que os pais comecem verificar a questão das bolsas, olhem na bolsa, 
ver  se  tudo que tem foi  que você comprou para ele  levar para a escola,  ver  o que ele está 
levando, com quem ele está indo, quanto tempo ele está demorando para chegar em casa, tudo 
isto é cuidado, as vezes um olhar diferente, faz toda a diferença na vida de alguém, que a gente 
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consiga ser família para os nossos e para dos outros, quando você ver uma criança em risco, 
pense  que  ela  também é  sua,  porque o  nosso  futuro  não sabemos  a  quem pertence,  são  as 
crianças  que  vão  comandar  tudo,  vamos  cuidar  das  crianças,  das  escolas,  é  mais  do  que 
obrigação, é um dever de cidadão. Logo após o vereador Ailton Ferreira Guimarães saudou a 
todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Disse  ser  um prazer  estar  representando  a 
sociedade.  Parabenizou a  secretária  de  saúde,  onde algum tempo está  indo no hospital,  tem 
certeza que vários vereadores e várias pessoas ajudando ela também, como está percebendo que 
acabou aquela fila, aquela fila de espera como na época da Edirlei onde fez aquele trabalho que 
acabou a fila, pessoas chegar as cinco e meia da manhã, ficava a espera de uma consulta, hoje 
conseguiram zerar. Disse como vereador, foi no hospital domingo, onde teve uma conversa com 
o Dr. Alexandre, onde o mesmo passou as seguintes situações, acredita que mais uns trinta dias 
vamos ver  uma mudança boa no hospital,  o  intuito  dele  é  tirar  as  pessoas que não querem 
trabalhar,  as  pessoas que não quererem somar,  vão sair.  Disse que via  os  médicos começar 
atender às oito e meia da manhã, dizendo que tinha que passar nos quartos para fazer visitas,  
sendo que tinha dia que não tinha ninguém internado, mais eles faziam com que este tempo 
acumulasse gente, de certa forma a saúde é o espelho da cidade, por isto que gestão passada 
pecou  e  perderam  a  política,  por  causa  do  hospital,  porque  somente  deixava  uma  pessoa 
comandar, que destruiu a saúde, o nome dela é Fernanda, porque monopolizava e deixava o 
nome dela, tinha secretário de fachada, onde foram trocados três secretários, assinavam papeis 
sem ler, a mando dela, disse não tem medo de falar, porque ela já foi atrás saber da sua vida,  
mais não é bandido, não tem rabo preso com ela, isto ela nunca vai conseguir da sua pessoa. 
Disse ver que hoje estamos no caminho certo. Gostaria que a sociedade que nos assistem, que 
fizesse uma pergunta pela rede social, onde está o Henrique e várias pessoas dizendo que em 
Cidade Gaúcha não viria asfalto por causa dos vereadores, ainda tem postagem de vereadores do 
passado, que o asfalto e a luz de LED não veio por causa de nós oposição, mais deus é tão 
bondoso que está ai luz de LED para todo mundo, asfalto sem fazer financiamento, disse que nós 
vereadores  fomos contra  o financiamento de quatro milhões  de reais,  que o prefeito  queria, 
porque hoje se tiver uma pessoa competente para fazer os projetos, o Estado está mandando 
dinheiro a rodo, para fazer asfalto em vila rural, depois pessoas vão em publico, em rede sociais 
sem saber o que estava falando, acusando pessoas, que de certa forma, ajudamos muito o prefeito 
Henrique, fomos contra o projeto da qual achávamos que não era coerente para a sociedade, 
porque se não hoje estaria pagando quatro milhões de reais de empréstimo, sendo que o hoje o 
Governo está dando asfalto de graça. Dizendo que muitas coisas vão acontecer, tem pessoas que 
vai cair o queixo, tem pessoas que defende o lado errado e o lado certo ataca, não está dizendo 
que é perfeito, em os seus erros, mais está acertando os seus erros com acertos, mais nem todo  
mundo pensa da mesma forma. Disse que hoje foi no pátio, onde teve uma conversa com o 
secretário  do  pátio,  que  está  fazendo um ótimo trabalho,  não  vê  reclamação dele,  ele  tenta  
atender todo mundo, desde que tenha coerência na demora,  porque só temos uma pá e uma 
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motoniveladora,  as  outras  estão  arrumando,  está  demorando  um  pouco,  também  outros 
secretários, vai falando cada sessão, a diferença dos secretários de hoje dos de antes, o secretário 
de hoje, quando você fala, te atende com ânimo, não é igual antigamente que o secretário atendia  
e não podia andar no carro com o vereador da oposição, porque todo mundo quer saber o que 
estava fazendo, não poderíamos dar opinião, porque eles achavam que estávamos estorvando 
eles, na realidade quem estava estorvando eles, era ele mesmo, porque não existe maldade no 
coração de uma pessoa que trabalha igual a nós, existe maldade daquelas pessoas que ficam por 
trás atacando a gente, sito sim, depois reclamavam que nós batiam muito neles aqui na Câmara, 
porque nas redes sociais eles eram anjo, por trás eles eram diferentes.  Disse que não vai se 
manifestar, porque não existe ódio no seu coração, sabe o que fizeram, eles vão pagar, e vai ser  
breve, já tem gente pagando, não é quem está julgando, vão ver que vai acontecer daqui mais um 
tempo, os vereadores do passado, avisava antes, mais nunca teve aqui nesta Casa de Leis, um 
respaldo em ajudarem, quando chegou, ninguém foi junto, enfrentou uma luta sozinho e vai 
vencer a luta sozinho. Tem certeza se acontecer a mesma coisa com algum dos seus parceiros, 
porque aqui não existe oposição e situação, tem que aprender que vereador é cargo diferente do 
executivo, se cada um de nós aprender isto, as coisas vão melhorar, sabe que vereadores do 
passado falavam mal da sua pessoa, porque teve esta atitude, mais não fica com ódio deles,  
porque cada um dá o que é,  tomo muda fala  que o vereador  Ailton é  explosivo,  mais  tem 
coragem de falar face a face com todo mundo, porque não tem rabo preso com prefeito, com 
secretário, por isto que fala, na época que falou que medico trabalhava uma hora e não registrava 
cartão, foi o que queria fazer e ninguém foi junto, Deus sabe do seu coração, sabe o que plantou 
de mal e o que está plantando de bem, isto que é o importante da sua vida. Disse que foi em uma 
audiência semana passada que tem um custo e vai pagar. Disse que não ai mudar o seu jeito. 
Logo após o vereador Vinicius  Ferreira  de  Miranda Biasuz saudou a todos presentes,  fez o 
seguinte  pronunciamento:  Parabenizou as  escolas  do nosso município,  que fizeram o dia  da 
Família, é muito bacana trazer as famílias para dentro das escolas e mostrar como está sendo 
realizado  os  trabalhos,  parabéns  a  todas  professoras,  diretoras,  todos  funcionários  da  rede 
municipal que estão fazendo um belo trabalho. Externou os parabéns para Professora Cibele, do 
grupo de danças,  que foi  maravilhoso,  pois  esteve acompanhando,  parabéns,  a  nossa  cidade 
merece. Esclareceu que hoje foi no Bosque do Leão limpo, bem cuidado, parabéns ao Flávio que 
trabalha incansável, um fato que lhe deixou chateado, ele começou recolher os lixos em volta do 
Bosque, sendo que existem mais de vinte lixeiras e o povo joga o lixo fora, ele tem que ficar 
recolhendo, outra questão que ele relatou que o pessoal estão indo pegar galhos de árvores e 
jogar dentro do Bosque, assim fica difícil, porque a pouco tempo as população, os vereadores  
foram ajudar  limpar  o  Bosque,  o  pessoal  jogar  galhos  dentro  do  Bosque,  observando  se  o 
caminhão  que  recolhe  galhos,  folhas  não  está  passando,  ligue  para  o  seu  vereador,  liga  na 
prefeitura e reclama, mais deixe em frente a sua casa para estar recolhendo, a pessoa paga para o 
caminhão estar recolhendo os galhos, folhas, mais pegar os galhos e jogar dentro do Bosque fica 
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difícil, depois falar que Cidade Gaúcha está feia, está suja, mais a nossa população não está 
colaborando, a população tem que  começar tomar vergonha na cara, salientando que também faz 
parte da população de Cidade Gaúcha, dar mais uma cuidada na cidade, espera que as pessoas 
tomem consciência  do  que  está  fazendo,  sujando  a  nossa  cidade,  depois  vem a  dengue.  A 
Senhora Presidente Interina deixa a sua Gratidão por este momento estar Presidindo esta sessão 
interinamente. Parabenizou todas as escolas que fizeram a Família na escola, é muito importante 
que os diretores, professores estão fazendo de resgatar o que foi perdido, felizmente este olhar 
das escolas, dos professores, diretoras, de toda equipe pedagógica, para que isto seja feito com 
bastante freqüência, que a família fique entrosada nas escolas, acha que a base de uma educação 
melhor. Quanto a abertura dos Jogos Escolares do Paraná, parabenizou pelo brilhante evento, 
bem como todos os eventos esportivos do nosso município, sempre diz que e volta repetir, que 
esporte é saúde, física, mental. Dizendo que aconteceu e nossa cidade, é digno de aplausos, a 
Professora Cibele juntamente com a sua equipe que já foi citada pelos demais vereadores, fez um 
trabalho brilhante, treinando todo aquele pessoal, para dar aquele verdadeiro show no Ginásio de 
Esportes,  que  realmente  valeu  a  pena  para  que  estava  e  pode  assistir,  foi  um  verdadeiro 
espetáculo, parabéns a toda equipe que trabalha com estes jovens, crianças, fica o seu abraço 
carinhoso para cada um que se empenharam, para dar o verdadeiro show que foi apresentado no 
Ginásio de Esportes. Comentou sobre o 3º Dia de campo, um evento promovido pela empresa 
Somave,  ao qual  fomos convidados estarem participando,  um evento brilhante,  parabeniza a 
equipe  organizadora  e  todos  que  estava  colaborando,  cooperando  para  que  o  evento  fosse 
melhor. Agradeceu pelo convide, dizendo sempre que for convidado para participar dos eventos 
em nosso município. Em seguida ninguém querendo se pronunciar a Senhora Presidente Interina 
agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores, vereadoras e demais pessoas presentes, deu 
por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Vinicius Ferreira de 
Miranda Biasuz – 1º Secretário, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor Presidente. Plenário 
Vereador Antonio Rodrigues de Souza,  Câmara Municipal  de Cidade Gaúcha-PR; em 25 de 
Agosto de 2.025.

Ovídio Alves Teixeira Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz
Presidente 1º Secretário
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